

## 南派三叔淘宝网开店 丁小云晒豆瓣网收入

# 作家靠电子书生存,有戏没戏?

《盗墓笔记》作者南派三叔当上了“个体户”,在淘宝网卖书单月销售额超过10万元。无独有偶,专栏作家丁小云16日发布微博,称其作品在豆瓣网阅读平台月销售额近3万元。一度因盗版猖獗而发展乏力的网络阅读,是否正迎来春天?

### 1 网上卖电子书月收入以万元计

作为首个在淘宝网卖电子书的知名作家,南派三叔开网店走“批发零售兼顾”之路。一部完整的《藏海花》电子版售价6元,还能按章节购买,每6章0.4元;千字短篇小说《老九门》售价0.1元,可在线阅读、下载阅读。“南派三叔和他的朋友们”网

店还收罗了南派三叔主编杂志《超好看》以及陈坤、孟非、麦家的作品。有人统计,网店开业1个月,交易额超过10万元,累计销量超过20万件。

比起南派三叔,专栏作家丁小云名气略逊一筹,但人气同样很

旺。丁小云16日发布微博称:“刚刚收到豆瓣通知,我在豆瓣网阅读平台的1月收入已发放:《论文艺女青年如何培养女王气场》(定价1.99元)、《7天治愈拖延症》(定价5.00元)从1月1日到1月31日共销售8272份,收入共计29118.33元。”

### 2 凭方便和微利吸引读者

网络阅读繁荣,作家却赚不到钱,仿佛还是不久前的事情。棉棉状谷歌图书侵权,仅获赔5000元;易中天曾表示,没拿到数字版权的一分钱;慕容雪村将《原谅我红尘颠倒》授权某网站,3年分成只有300元。

知名博客写手阮一峰做过试验,一年发布88篇博客,共收到读者付费近6000元,与点击率相比,付

费转化率不足0.1%,远低于电子商务网站2%到5%的转化率。为什么赚不到钱?除了盗版,网络平台收费偏高、用户体验糟糕都是门道。有多少读者下载,总体收入多少,完全由网站说了算,这让作者心存顾虑。

南派三叔表示,他之所以选择在淘宝网卖电子书,是因为微支付体系是解决中国盗版问题的必经一步,

“让没有印刷成本的阅读价格下降,降到和免费差不多,盗版和微付费之间的竞争关系就会局限于‘方便’上。更何况授权网站淘宝开店卖了很多本电子书,相对透明”。丁小云则表示,扣除网站分成、个人所得税后,到手收入不到两万元,“但电子文学可以养活一些作者了,电子阅读方兴未艾,以后这个行业会越来越好吧”。

### 3 网络收费阅读有输有赢

作家亲自上阵卖书不是第一回,童话大王郑渊洁几年前在淘宝网开店,只不过他卖的是纸书。有作家通过AppStore付费模式销售电子期刊,徐静蕾、杨澜等也在自创电子杂志中加入广告,他们有的成功了,大多数则不尽如人意。南派三叔、丁小云的成功无疑刺激了写书人的神经,尤其后者并不是人们耳熟能详的

明星作家。如果越来越多的人在网络上出售作品,未来可能只剩作者、读者和网络平台3个环节。还有人提出,原创音乐也能尝试类似模式。

一片热闹中不乏冷静之声,多看科技副总裁胡晓东表示:“多看书城每个月都有几本书创造单月万元以上销售额的奇迹,大家也很愿意听这些好消息,以便在漫长的数字

出版寒冬中触摸暖意,但付费阅读产业爆发还早得很。”

从出版社单一销售渠道到形形色色的营销网站,从“人人可以开店”到“人人可出书”,一篇长微博已经能卖到15万元电影改编费,作家们准备好了,只待愿意付费阅读的读者群壮大。

(据《解放日报》2月20日第8版)

## 体坛速览

### 普京或亲会罗格 挽救摔跤项目

俄罗斯总统普京的新闻秘书佩斯科夫20日说,普京本人可能于近期与国际奥委会主席罗格会面,就摔跤项目被剔除出2020年夏季奥运会一事交换意见。

佩斯科夫当天对媒体表示,俄罗斯将在各个层面与国际奥委会成员、执委会成员保持接触,“向他们陈述理由,希望他们能收回成命”。他说,不排除俄总统普京本人过问此事,“尽管不能直接干涉国际奥委会的内部事务,但剔除一个与奥运会一起诞生的运动项目,最起码来说是非常令人费解的”。

摔跤将与合并后的棒球、空手道、壁球、武术等其他七个候选项目一起向今年5月的国际奥委会执委会会议作陈述,争夺2020年夏季奥运会临时大项的一个席位。

(据新华社莫斯科2月20日电)

### 贝克汉姆基本确定 担任中超形象大使

效力于巴黎圣日耳曼队的英格兰足球巨星大卫·贝克汉姆基本确定将担任新赛季中超联赛的国际形象大使,但由于时间安排不过来,中超新赛季的开幕式小贝肯定无法出席。

记者21日向中超公司人士了解到,贝克汉姆将担任新赛季中超国际形象大使基本确定,但还需要最后完成一些手续,具体事宜主要由美国国际管理集团(IMG)的合作公司央视IMG进行运作。该人士表示,请贝克汉姆担任形象大使主要是想推广中超联赛的海外版权,另外也想利用这个机会请贝克汉姆参与一些中国青少年足球的公益活动。

(据新华社北京2月21日电)

## 相关链接

### 今年中超开幕式一切从简

2012赛季中超联赛的火爆近年罕见,即将于3月到来的2013赛季中超的开幕式却险些陷入无人接手的窘境。记者20日了解到,卫冕冠军广州恒大已经确认将承办新赛季的中超开幕式。

2011年,刚刚升上中超的恒大承办了当赛季中超的开幕式。当时恒大砸下了5000万元巨资,邀请了众多明星助阵。然而,本次开幕式恒大将不会大张旗鼓。一名参加开幕式筹备的工作人员说,这次恒大的开幕式响应国家“厉行节约”的号召,在策划上一切从简。

(据新华社广州2月20日电)

### 李娜3月初将复出

WTA官方20日公布了世界前25位球员近期参赛信息。其中,目前受脚踝伤势困扰的李娜将于下月初复出,而她参加的首站正式比赛即为印第安维尔斯公开赛。

澳网公开赛结束后,由于脚踝伤势未愈,中国“一姐”李娜近期高挂免战牌,连续缺席卡塔尔、迪拜两站网球公开赛。

根据最新世界排名,郑洁上升两位,目前位居第44位,而李娜、彭帅则保持不变,分别位居世界第5位和第35位。

(据新华网,网址: http://www.xinhuanet.com/)

## 文化随笔

### 电视剧被疯狂重播

### 电视机成“复读机”?

“过年七天假期,每次打开电视都有‘李云龙’‘孙大圣’,现在又多了个‘甄嬛’,有时候真怀疑是不是电视出了问题。”内地荧屏轮番播出旧剧引来网友吐槽。

日前,一家网站制作并公布了电视剧重播榜。据榜单统计,湖南卫视曾一年重播《还珠格格》13次,1986年版《西游记》至今已重播2000多次,而《亮剑》更是仅5年就被重播3000多次。

“再好吃的东西也经不住天天吃。”有观众表示,《家有儿女》《武林外传》这样的经典情景喜剧,所有笑点都放过了,哪里还笑得出来?

看到当年的经典沦为现在百无聊赖的周末或者无心睡眠的长夜用以打发时间、培养睡意的“催眠药”,我们会不会感到惋惜?

其实,电视台重播经典老剧,就其商业性来说,具备“成本低,效果好”的优势。电视台每天有大量的时间需要填充,而购买新剧和自制节目显然不如重播旧剧来得划算。有人算过一笔账,电视台购买电视剧二轮、三轮的播映权后,可在一段时间内不限次数地播放,每集的价格只需几千元,而购买新剧的成本则动辄每集一二十万元。

然而,从横店影视城群众演员扮日本兵一天“死”八次,到《甄嬛传》里的“华妃”一天“死四五次”,电视剧题材的单一、经典剧目的匮乏已成为不争的事实。旧剧轮番“上阵”的背后,是内地优质电视剧“创作荒”的窘境。

(据新华社杭州2月20日电)

## 3月 电影市场

# 进口片老将撑场 华语片主打爱情

刚刚过去的春节档被《西游·降魔篇》《101次求婚》等华语片占据,而从3月起,数部好莱坞大片将投放市场。由布鲁斯·威利斯主演的《虎胆龙威5》已确定下月引进,迪士尼公司出品的魔幻3D片《魔境仙踪》、由尼古拉斯·凯奇主演的《劫案迷云》以及《铁娘子》《生化危机5》等均瞄准该档期。反观华语片,则是爱情片唱主角,其中汤唯首次挑战喜剧角色的《北京遇上西雅图》最受关注。



《魔境仙踪》海报

## 好莱坞军团

### 老将回归势不可当

《虎胆龙威》系列是全球影迷最喜爱的动作系列片之一,创下超过11亿美元的总票房佳绩。1988年,第一集《虎胆龙威》为主演布鲁斯·威利斯奠定了超级动作巨星地位。25年间,《虎胆龙威》成功推出五部,《虎胆龙威5》是第三部国内引进的该系列电影,布鲁斯·威利斯回归上演“硬汉父子对阵敌营”。

此外,另一老将梅丽尔·斯特里普主演的《铁娘子》将于3月8日上映,影片聚焦撒切尔夫人的从政人生。曾有英国影迷质疑斯特里普并非英国人,是否能够把握好角色,而斯特里普的表演不但平复了质疑,而且凭此获得上届奥斯卡影后桂冠。

### 《蜘蛛侠》导演玩魔幻

好莱坞春季档大片《魔境仙踪》也确定于3月登陆内地市场。据出品方迪士尼公司透露,导演山姆·雷米将于2月下旬来华宣传该片。影片和著名童话《绿野仙踪》有着颇多关联,讲述詹姆斯·弗兰科扮演的小魔术师无意间来到“魔境”奥兹国,与三名女巫蕾切尔·薇姿、米歇尔·威廉姆斯、米拉·库妮丝展开周旋。

影片导演山姆·雷米曾执导《蜘蛛侠》三部曲而声名大噪;该片艺术指导罗伯特·斯托姆博格则凭《爱丽丝梦游仙境》获奥斯卡小金人。

## 华语势力

### 汤唯欲再做3月英雄

去年3月,汤唯、玄彬主演的韩国片《晚秋》在不被看好的情况下,最终获得7000万元的票房,成为黑马。将于今年3月8日上映的《北京遇上西雅图》似乎想复制该奇迹。影片不仅同样由汤唯主演,连拍摄地西雅图都和《晚秋》一样。不同的是,此番与汤唯搭档的是中年大叔吴秀波。

### 夏雨新片谈恋爱

将于3月14日上映的由夏雨主演的《爱情银行》瞄准“白色情人节”档期,钟汉良主演的《爱神》也选择在同一天上映。除了爱情片,张江南导演的《午夜火车》则是当年的圣诞档票房黑马《午夜出租车》的延续,由霍思燕和香港金像影后惠英红主演。

(据京报网,网址: www.bjnews.com.cn)



夏雨(资料图片)

# 来一场全明星元宵晚会

## ——CBA全明星赛开幕式亮点抢先解读

CBA全明星赛当天恰逢元宵佳节。全明星活动策划组20日透露了一些开幕式的演出亮点,今年的开幕式,将有更多球员参与到演出中。

众所周知,全明星赛并非只是篮球比赛,更是一场精彩的晚会。刚结束的NBA全明星赛,就有多个获格莱美奖的歌手上台献艺。过去CBA全明星赛也请过张靓颖、羽泉和阿朵等明星出席,今年不知会有哪些惊喜?

开幕式的第一个亮点,将是球员充当演员,参与到整个表演中。在北京举行的全明星赛上,也曾有球员献唱。其实有些球员在文艺方面也很有特长,不知道这一次他们会送上怎样的表演。

第二个亮点是这次有一个年轻的组

合,为CBA创作了一首公益歌曲。策划组表示节目细节还处于保密状态,只说表演者的特点是年轻且充满活力。

第三个亮点则是球员们将有非常别出心裁的出场仪式——比赛日恰逢元宵节,所以首发球员将有一个集体祝福仪式。

今年的舞台效果也将有很大的突破,据说将是声光电组合的3D表演,并使用一流的大型演出设备,会有一场沙画、动画和真人同步的大型表演。过去很多表演仅考虑现场球迷的感受,这次还特别考虑了电视转播效果。此外,今年全明星球员和球迷的互动将更加开放,在现场的嘉年华活动区和内场的球迷体验区,都将有球员参与的互动。

(据《广州日报》2月21日B4版)

## 相关链接

### CBA全明星赛球员名单

#### 北区明星队:

首发球员:李晓旭(辽宁队)、郭艾伦(辽宁队)、阿巴斯(山东队,顶替韩德君)、马布里(北京队)、张楠(天津队,顶替麦迪);

替补球员:西热力江(新疆队)、唐正东(新疆队)、钟诚(吉林队)、段江鹏(山西队)、杰特(山东队)、丁彦雨航(山东队)、李根(北京队)。

#### 南区明星队:

首发球员:王治郅(八一队)、易建联(广东队)、易立(江苏队)、刘炜(上海队)、杜比(浙江队);

替补球员:丁锦辉(浙江队)、海斯利普(东莞队)、朱芳雨(广东队)、王仕鹏(广东队)、王哲林(福建队)、韩硕(八一队)、林志杰(广东队)。(据人民网,网址: http://www.people.com.cn/)